

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 40 (164)

5 апреля 1942 г., воскресенье

ШИРОКО РАЗВЕРНЕМ БОЕВОЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

БОЕВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Бойцы и командиры батареи, которой командует мл. лейтенант тов. Мастрюков, прочитав письмо дьяконовцев, о развертывании боевого предмайского соревнования, решили встретить праздник международного пролетариата — 1 мая — лучшими боевыми успехами.

На собрании бойцов и командиров выступил старший сержант Хохлов, который заверил, что связисты батареи выполнят с честью и обеспечат командование исправной

и четкой связью; зам. политрука коммунист т. Линева заверил, что разведчики обеспечат командование ценными данными о противнике.

Командир батареи тов. Мастрюков призвал всех бойцов и командиров батареи к выполнению взятых на себя обязательств это — приблизит день победы над гитлеровской гвардией.

На соревнование вызвана н-ская батарея № 2.

Комиссар батареи
А. БИГАШЕВ

КРАСНОАРМЕЕЦ АНАТОЛИЙ РОНИН

Шел бой за деревню В. Наши подразделения обошли ее с трех сторон. Короткая артиллерийская подготовка и пехота прорвалась в деревню. Впереди других, бежал красноармеец Анатолий Ронин.

В каменном доме на краю села засели вражеские автоматчики. С чердака бил немецкий пулемет. Ронин спрятался за угол соседнего дома, приготовил две противотанковых гранаты. Раз! — и граната летит в слуховое окно. Два! — другая падает среди

немецков-автоматчиков. Дорога очищена.

Ронин первым вошел в дом и из автомата стал прочесывать улицу.

Фрицы скопились за сараем и пытались подготовить контратаку. Но Ронин метко послал очередь. Оставив убитыми около десятка своих солдат гитлеровцы бежали.

Командование представило т. Ронина к правительственной награде.

Красноармеец
И. ПОДОРОЖАНСКИЙ

Ездовой Гуров

Ездовые Михаил Гуров и Межевов везли патроны на передовую линию. Немцы обстреливали дорогу из минометов. Осколком мины был ранен Межевов. Быстро перевязав товарища и взяв его повозку, Гуров пустил лошадей вскачь.

Гуров привез патроны как раз во время — у бойцов кончался запас. Быстро разгрузив повозку, Гуров отвез раненого товарища на санпункт.

Командование подразделения объявило благодарность смелому ездовому.

Красноармеец **В. ПЕТРОВ**

ВОИН, ПРОЯВЛЯЯ БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ И ХИТРОСТИ В БОРЬБЕ С КОВАРНЫМ ПРОТИВНИКОМ.

Мастера стахановских маршрутов

В части где командиром старший лейтенант Биткин, широко развернулось предмайское социалистическое соревнование, за быструю доставку грузов фронту. Каждый водитель, каждое подразделение борются за первенство в соревновании.

За последние десять дней впереди других шел сержант Новиков. Он быстрее всех, водил свою машину. За десять дней он доставил фронту 33,1 тонны груза. Его машина за это время значительно превысила уставовленную норму пробега.

Лучше всех водил колонны старший сержант И. Ф. Власов. Все рейсы колонн, начальником которых он был, заканчивались раньше срока.

Водитель пятитонной машины Н. Н. Кокорев, вез 5040 кг груза. По пути он помог вытащить две застрявшие машины. Несмотря на это, он досрочно доставил груз к месту назначения.

Младший политрук
С. ХРЕНОЧКИН

БЛАГОДАРНОСТЬ

Бойцы и командиры подразделения, где командиром младший лейтенант т. Мастрюков, получили подарки от коллектива работников Сурковской МТС Тогучинского района Новосибирской области.

Подарки были торжественно вручены бойцам перед строем. Бойцы их принимали с благодарностью и подлинным волнением. Это было одним из проявлений заботы страны, народа о бойцах Красной Армии, выражением любви к ней.

Бойцы и командиры подразделения написали ответное письмо, в котором благодарили работников МТС за их подарки, за их заботу о Красной Армии.

А. БОРИСОВ

700 ЛЕТ СО ДНЯ ЛЕДОВОГО ПОБОИЩА

УРОК ИСТОРИИ

(1242 г.—1942 г.)

Готовясь к разбойничьему нападению на Советский Союз, Гитлер писал в своей книжонке „Моя борьба“: „мы должны, перепоясавши чресла, двинуться по той же дороге, по которой некогда шли рыцари наших орденов... На всем восточном пространстве лишь немцы имеют право быть собственниками крупных имений. Страна, населенная чуждой расой, должна стать страной рабов“. В 20 веке Гитлер стремился возродить попытку мрачных дней средневековья, 13-го столетия.

Недовольствуясь ограблением своего собственного народа, германские феодалы устремились в 13 веке на восток, на исконные земли славянских народов и народов Прибалтики. На окровавленных остриях своих мечей славяноубийцы несли нищету, надругательства, голод, смерть. Цветущие страны превращались в пустыни. „На месте деревень и возделанных полей появились леса и топи, жители были частью перебиты, частью уведены, частью вынуждены выселиться...“ (К. Маркс).

О возрождении этих дней мечтал невежественный выродок 20-го века. Но он плохо знал историю.

Продвигаясь на восток, немецкие феодалы, создавшие в качестве боевого тарана, разбойничий орден меченосцев, натолкнулись на мужественное сопротивление русского народа.

В тяжелые дни своей истории принял на себя удар псов-рыцарей русский народ. Дымилась в развалинах города и села Руси после нашествия Батая. Кровавая грязь монгольского ига заливала страну. В этот момент комбинированным ударом с северо-запада и юго-запада немцы в союзе с шведскими феодалами обрушились на новгородско-псковские земли.

В 1240 г. правитель Швеции Бир-

гер во главе сильного отряда пытался прорваться к Новгороду. 15 июля новгородский князь Александр Ярославич разгромил Биргера на Неве и положил „мечом печать на челе его“. За свою блестящую победу Александр получил прозвание Невского.

Прошло два года. Основные силы ордена меченосцев захватили Псков и появились в 30 километрах от Новгорода. „Укорить словенский язык себе“ стремились словцы. Как шакалы рыскали они по нашей родной земле. „Никто из русских не был оставлен в покое и по всей земле поднялся плач и вопль“ (Рифмованная хроника).

И как два года тому назад Александр Невский возглавил борьбу народа с захватчиками. Он сумел объединить силы новгородцев и средне-русских княжеств. Под его стягами собрались княжеская дружина и купцы, ремесленники и крестьяне. Народ поднялся на освободительную войну. Могучим ударом выбил Невский грабителей из Новгородской земли, освободил Псков.

5 апреля 1242 г. воины Александра встретились на льду Чудского озера с закованными в латы основными силами рыцарей. С тяжелым звоном стальных доспехов псы-рыцари, построившись излюбленным треугольником, врезались острым своим углом в расположение русских войск. И, врезавшись, завязли... Могучими тисками охватили с флангов „воины великого князя Александра, исполнившие духа ратня“, немцев. Бесстрашные русские пехотинцы громили крестоносных всадников.

Ровный строй рыцарей был скоро прорван. Начался разгром. Насильники своими трупами устлали лед Чудского озера, окрасили его кровью, проваливались в его трещины, бежали, сдавались в плен. Рыцарское

войско перестало существовать. „Прохвосты были окончательно отброшены от русской границы“ (Маркс).

Александр Невский „побеждающий и непобедимый“ во главе народа, защищающего свою честь и свободу, дал поучительный урок зарвавшимся воякам.

Вновь объявленный „рыцарь-ефрейтор“ позабыл это. Он позабыл так же уроки 1558—1560 годов, когда под ударами войск Ивана Грозного как карточный домик расстался окончательно рыцарский орден; он позабыл уроки семилетней войны, в дни которой под сокрушительным натиском русских войск бесславно закончил свою военную карьеру один из фашистских „героев“ — король прусский Фридрих, он позабыл, как ключи Берлина были отосланы русским генералом вместе с прусскими знаменами в Петербург; он позабыл, как была Красная Армия немецкие войска под Псковом и Нарвой в 1918 году, как гнала она их в 1918 году из пределов Украины и Белоруссии. Плохой историк он попадает в плохую историю.

Сохраняя лучшие традиции русского военного прошлого, славная Красная Армия гонит насильников теми дорогами, которыми бежали на запад 700 лет тому назад псы-рыцари. Вдохновляемые мужественными образами своих великих предков советские воины идут на запад, к победе. Под победоносным знаменем Ленина, под водительством великого Сталина Красная Армия борется за полный разгром захватчиков.

Вперед, за честь, за свободу, за независимость нашей славной родины!

Политрук В. ШУНКОВ,
кандидат исторических наук

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения от 4 апреля

(принято по радио)

В течение ночи на 4 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Кавалерийская часть, где командиром тов. Тимофеев (Калининский фронт), в ожесточенных боях с противником за 2 дня уничтожила 1630 немецких солдат и офицеров. Артиллерийским огнем разбито 6 вражеских танков, и 37 автомашин. На другом участке наши бойцы, выбив противника из созданных им укреплений, уничтожили 7

пулеметных гнезд, 3 орудия и взорвали склад с боеприпасами. Над полем боя очередью из зенитного пулемета сбит немецкий бомбардировщик, 4 летчика взяты в плен.

На одном из участков Брянского фронта после артиллерийского и минометного обстрела советских позиций немцы пытались перейти в контратаку. На небольшом участке гитлеровцы ввели в бой свыше 2 полков пехоты, поддержанных 25 танками.

Контрударом наших частей немцы были отброшены. На поле боя осталось свыше 1000 убитых и раненых солдат и офицеров противника. Подбито 18 вражеских танков. Взяты пленные и трофеи.

Преодолев упорное сопротивление противника, наши части на одном из участков Западного фронта заняли несколько населенных пунктов, сильно укрепленных немцами. Противник понес большие потери в людях и технике.

Взвод под командованием тов. Ульянова ружейно-пулеметным огнем сбил самолет противника.